

在衡东县北冲村村委会，一块块深蓝色的光伏板，在阳光下熠熠生辉——

“阳光银行”助力集体经济增收



衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 罗文鹏 通讯员 谭建华）一块块深蓝色的光伏板，在阳光下熠熠生辉，变成电能后输入电网……在衡东县洣水镇北冲村村委会，新建成的屋顶光伏电站项目近期正式投入运营，成为一道亮丽的风景。

这一光伏发电项目总装机容量50千瓦，使用年限25年。在阳光充足的条件下，屋顶光伏电站每日最高可发电260千瓦时，全年可发电约4.5万千瓦时。按照0.45元/千瓦时的上网电价计算，全年可获得2万余元的收益。

“屋顶光伏电站由国家乡村振兴项目资金投资，我们不用花一分钱，村集体都能受益。”北冲村党支部书记罗文俊介绍，光伏发电收入已经成为该村集体经济收入的一个重要组成部分。

北冲村曾是省级贫困村，国家给村里拨款27万元作为原始股金参与全县光伏项目投资，每年可获得4.2万元的分红，贫困村脱帽后这项收入还将持续多年。下一步，该村将利用公共建筑的屋顶，继续向县农业农村局申报光伏电站项目。

光伏发电项目如今已成为北冲村的“阳光银行”。在这个小微“银行”的支持下，该村成立经济合作社，采



建在村部的屋顶光伏电站，全年可发电约4.5万千瓦时。

购种子、农药、化肥等农用物资，流转村民160余亩水田，通过“以工代赈”的方式组织低收入农民、脱贫户、监测户搞起了“集体生产”。此举在落实国家政策、获得集体收入之余，还有效拉动了村民就业，可谓一举多得。

“光伏发电收入和经济合作社种

田收入加起来，今年全村的集体经济收入将突破20万元。”罗文俊介绍，有了固定的集体收入，他们“腰杆子”也比以前硬气了。村委会从集体经济收入中拿出9万元配套资金建设了村级示范村卫生室，水塘清淤、小微河流治理如火如荼地开展起来，村容村貌治理也有了一举多得。

“光伏发电收入和经济合作社种

“九层之台，起于累土。”一块块深蓝色的光伏板，将清洁阳光转换成实实在在的经济收入，如纵横田野的涓涓细流，汇聚成源源不断的自生动能。未来，该村将发挥“阳光银行”的撬动作用，以“合作社+农户”“企业+农户”的模式，不断扩大村级集体经济规模。

“满格”电力助油茶产业“双提升”

国网衡阳供电公司科学规划，确保油茶产区供电能力和供电质量



工作人员检测配电设备。

衡阳日报讯（文/图 通讯员 张雁）立冬过后，又到一年油茶采收、加工旺季，衡南县50万亩油茶林迎来丰收。11月9日，在衡南县湖南

大三湘茶油股份有限公司（以下简称“大三湘茶油”）油茶加工厂生产车间内，全自动生产线作业不停，榨油机、过滤机、灌装机等设备马力全开，金黄清亮的茶油汩汩流出，浓郁的茶油香扑面而来。

“在充足的电力保障下，我们不断强化技术创新，今年进一步优化了茶油生产工艺，可实现同一生产线加工3种品质茶油，日产茶油200吨。”大三湘茶油供应链事业部负责人周龙和前来进行安全用电检查的国网衡阳供电公司共产党员服务队聊起近段时间的加工情况。

据周龙介绍，大三湘茶油在成立初期就采用了自动化电榨油生产设备，目前已建成茶油、护肤品、洗护等3条全电气化生产线。

“电气设备要定期检查和维护，出现用电故障可以联系我们协助解决。”当天，服务队员对茶油生产相关供电线缆和用电设施进行了全面检查，协助相关负责人及时处理安全隐患。

在大三湘茶油等龙头企业的带领下，衡南县油茶产业蓬勃发展，有油茶种植面积超100亩的业主200家，其中超1000亩的油茶产业大户31家。2022年，该县油茶总产值突破38亿元。

此外，国网衡阳供电公司还根据油茶产业发展规划，对涉及油茶产业的公变、台区和线路进行科学规划，制定农网改造综合治理方案，通过增容布点、低压线路改造、转移线路负荷等方式，精准提升油茶产区供电能力和供电质量，推动油茶产业实现产能和质量“双提升”，为乡村振兴加“油”助力。

“盛必达”税收翻番的背后

■衡阳日报全媒体记者 邹红辉 通讯员 谢湘俊

高质量发展



11月8日，尽管已是晚上8时许，但衡阳县盛必达户外用品有限公司的生产车间依然灯火通明、机声隆隆，工人在流水线上加班加点抢着赶货。“这批户外登山服是日本订单。今年公司新研发的防水、防风、防挂材料生产的户外用品深受日本消费者的欢迎，这已是同一客户今年的第6批订单了。”公司总助王秋云向记者介绍，该公司生产的户外服占据了日本市场的60%以上。

该公司是西渡高新区一家服装辅料制造、服装服饰批发零售的企业。2020年3月，疫情初起时，园区负责人胡胜利到该公司调研，向总经理于龙梅提出三条建议，即加大科技创新力度，提升企业核心竞争力，做户外用品行业的龙头企业；扩大生产规模，把围墙范围内的几亩空地利用上，扩建生产车间；做大市场份额，除了抢占日本海

外市场外，也要打开国内市场。“一语点醒梦中人，这一席话给我们打开了思路。”于龙梅随后“盯”上了日本市场。

此后，企业按照上述思路，立即加大科技创新力度、扩大生产规模、发展进出口贸易，于2021年研发出了高科技布料，用其生产的户外登山服防水、防风、防挂，并轻便透气，深受日本市场欢迎。2022年，企业启动扩建工程，园区安排专人仅用一个星期即办理了所有手续，6个月时间即竣工投入使用，一举新增生产场地6000多平方米。今年来，企业又利用高科技布料生产骑行服，主要面向我国北方消费人群。

“一经投放，供不应求”。该公司财务负责人介绍，目前，订单已经排到了明年5月后了。今年前10月已完成产值5.9亿元、实现税收2974.4万元，在去年全年的基础上增长了113%，亩均税收已经达到74.3万元，预计全年将突破90万元/亩。

通过大力培植财源税源，西渡高新区税收呈“井喷式”增长态势：前9月，园区入库税收5.44亿元，同比增长135%，共引进工业项目53个，合同利用资金124亿元，其中3类500强项目2个，湘商回归项目16个，现已建成投产项目33个。

贯彻二十大 建功新衡阳

首届湖南省公安特巡警职业技能竞赛鸣金

衡阳公安特警斩获佳绩

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 张德祥）11月6日至9日，首届湖南省公安特巡警职业技能竞赛决赛暨跨区域拉动演练在长沙举行。市公安局特巡警支队参赛队员不畏强手如林，奋勇拼搏，争先，夺得1项一等奖、3项三等奖。

来自全省14个市州的参赛选手在狙击枪应用射击、长短枪应用互换射击、综合体技能、突击攻坚、快警平台快反处置5个科目上展开角逐。市公安局特巡警支队参赛队员在一次次失败中总结经验。赛场上，参赛队员们奋勇争先、顽强拼搏，团结协作、默契配合，以优异的成绩充分展示了衡阳公安特警风采。

我市举行工伤预防能力提升培训班

衡阳日报讯（周明韬 通讯员 李俊）11月10—11日，2023年衡阳市工伤预防能力提升培训班开班，来自全市工伤预防系统和从业人员300余人集中“充电”，参与工伤预防能力提升培训。

据介绍，截至目前，全市工伤保险参保人数61.4万人，参保缴费人数不断提升。为进一步提高工伤预防的能力水平，保障广大劳动者的健康和安全，促进社会和谐稳定，增强全社会对工伤预防的认识和意识，我市组织举办了本次培训班。

创新形式 打造公益项目品牌

市蒲公英志愿者协会换届大会召开

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）11月11日，市蒲公英志愿者协会第二届换届大会暨第一次会员大会召开。市社会组织管理局负责人及市文明办、共青团衡阳市委相关负责人出席会议。

会议宣读了关于衡阳市蒲公英志愿者协会换届的批复文件，审议通过上一届理事会工作报告、财务工作报告、监事会工作报告，《衡阳市蒲公英志愿者协会章程》修改草案、《财务管理制度》以及选举办法，成功选举了会长、副会长和秘书长。

协会新一届会长表示，将提高自身素质，规范内部管理；活动往项目化转变，项目往专、精、深发展；积极创新公益活动形式，打造公益项目品牌；扩大协会影响力，吸纳更多的公益资源和爱心人士加入到公益队伍中来。市社会组织管理局负责人对协会的成功换届表示祝贺，希望协会坚持以党建引领发展，夯实组织基础，强化协会规范化管理，依法依规开展志愿服务活动。

市文明办相关负责人肯定了协会自成立以来所作出的积极努力和突出贡献，对协会工作提出殷切希望，要继续组建成好队伍，发挥好骨干志愿者队伍作用；策划好活动，提升协会影响力、凝聚力和活动质量；打造好品牌，让协会成为我市志愿服务的一面旗帜。

解决游客“没地方坐”难题

岳屏公园新添一批休憩石凳



创建全国文明城市

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）为了给游客营造舒适的休闲环境，连日来，岳屏公园新建了一批休憩石凳，进一步优化了园区休憩座椅的布局分布，不断提升游客的获得感和满意度。

11月9日上午，在岳屏公园内公园路2号地段，记者看见，主游道篮球场周边新添了6张休憩石凳，一些游人坐在石凳上歇憩观景。每一张石凳均进行了倒角磨边

处理，款式简约大方，通过特制的胶水黏合固定，坚固牢靠。据了解，岳屏公园管理处在开展“我为群众办实事”实践活动中，以公共空间的休憩设施优化提升为突破口，着力解决游客“没地方坐”等急难愁盼问题，全面摸排公共空间休憩座椅现状，摸清了休憩座椅存在分布不均、品质不高等问题，将公共空间休憩座椅优化提升与园区微改造等有机结合起来，统筹资源，高效建设。“此次共新建添增了休憩石凳10张，主要分布在园区的主游道两旁。”岳屏公园管理处相关负责人表示，将进一步优化休憩座椅的布局，提升休憩座椅的功能品质，用心用情服务游客美好生活需要，助力创建全国文明城市。

本周先雨后晴 气温逐步攀升

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）随着这两天冷空气接力南下，此前异常偏高的气温被“打回原形”，从初夏切换到深秋。市气象台预计，本周还有一次冷空气过程，先雨后晴，气温将逐步攀升。

11月12日，阴云密布，冷雨淅沥。监测实录显示，当日最高气温仅为8.1℃，出现在衡阳市城区、耒阳市；当日6时，最低气温跌至5.9℃，出现在衡山县。此轮冷空气影响并未结束，11月13日维持小雨天气。好消息是，14日转多

云天气，但晨晚寒凉，保暖不可放松。11月15日白天仍以多云天气为主，当日傍晚，一股弱冷空气飞抵我市，在高空槽及切变线的共同配合下，转小雨天气，气温起伏不大。在偏北气流的控制下，11月16日至19日，以多云间晴的天气为主，气温逐步攀升，秋高气爽，11月19日，最高气温将飙升至21℃左右。

气象部门提醒，本周气温变化大，公众需注意适时增减衣物，谨防感冒；应密切关注阴雨天气对交通出行带来的不利影响。